
 

«Ερνστ Τέλμαν: Ο ηγέτης της τάξης του»,  
από την κινηματογραφική λέσχη Νέας Ιωνίας- ΜΠΛΟΚΟ σε διπλή προβολή! 

 
 
Η Κινηματογραφική Λέσχη Ν. Ιωνίας «ΜΠΛΟΚΟ» συνεχίζει το μεγάλο αφιέρωμα στον Ερνστ 
Τέλμαν, προβάλλοντας τη δεύτερη ιστορική ταινία της DEFA, μια εξαιρετικά σπάνια παραγωγή. 
Πρόκειται για τη συγκλονιστική συνέχεια της κινηματογραφικής αφήγησης γύρω από τη ζωή και 
τη δράση του ηγέτη του Κομμουνιστικού Κόμματος Γερμανίας - σύμβολο της εργατικής τάξης και 
της αλύγιστης πάλης ενάντια στον φασισμό. 
 
Η ταινία θα προβληθεί την Παρασκευή 20 Φεβρουαρίου και ώρες 6.30 μ.μ. και 9.00 μ.μ., στο 
δημοτικό κινηματογράφο Ν. Ιωνίας «ΑΣΤΕΡΑΣ» (Ασκληπιού 4). 
 
Υπόθεση: 
 
Η ταινία «Ερνστ Τέλμαν: Ο ηγέτης της τάξης του» καλύπτει την περίοδο 1930–1944 και αποτελεί 
μια δυνατή, πολιτικά αιχμηρή κινηματογραφική σύνθεση για την όξυνση της ταξικής πάλης, την 
άνοδο του ναζισμού και τη στάση των πολιτικών δυνάμεων της εποχής. 
Από τις μάχες για τη συγκρότηση ενιαίου εργατικού μετώπου απέναντι στο ναζιστικό κόμμα, τις 
πύρινες παρεμβάσεις στο Ράιχσταγκ και τη στήριξη των απεργών εργατών, έως τη σύλληψη μετά 
την άνοδο του Χίτλερ και τα έντεκα χρόνια φυλάκισης, η ταινία αναδεικνύει την αταλάντευτη 
προσήλωση του Τέλμαν στις ιδέες του. 
 
Με έντονες δραματικές κορυφώσεις και καθαρή πολιτική θέση, παρουσιάζεται η άρνησή του να 
διαπραγματευτεί την ελευθερία του με αντάλλαγμα την αποκήρυξη της ιδεολογίας του, η 
συνέχιση της διεθνούς αλληλεγγύης προς το πρόσωπό του, αλλά και η δράση των συντρόφων του 
μέσα και έξω από τις φυλακές και τα μέτωπα του πολέμου. 
 
Πρόκειται για αυθεντικό κινηματογραφικό ντοκουμέντο της Λαοκρατικής Δημοκρατίας της 
Γερμανίας, που φωτίζει όχι μόνο το πρόσωπο του Τέλμαν αλλά και το διακύβευμα της εποχής: 
την ανάγκη ενότητας της εργατικής τάξης απέναντι στον φασισμό. 
 
Η δεύτερη αυτή ταινία ολοκληρώνει το ιστορικό πορτρέτο ενός ηγέτη που δεν λύγισε ούτε 
μπροστά στη φυλακή ούτε μπροστά στον θάνατο. Με φόντο τις μεγάλες αναμετρήσεις του 20ού 
αιώνα, μετατρέπεται σε ύμνο στη συλλογική δράση, στη διεθνιστική αλληλεγγύη και στη δύναμη 
της οργανωμένης πάλης. 
 
Ένα σπουδαίο κινηματογραφικό έργο,  που αξίζει να το παρακολουθήσουμε μαζί, στη μεγάλη 
οθόνη. 
 
Η είσοδος είναι ελεύθερη. 
 
 


